

Odgođeno suđenje Dušku Šariću i Jovici Lončaru Čeka se prevođenje dokumentacije iz Atine



Šarić i Lončar dolaze na suđenje

PODGORICA – Suđenje Pljevljacima Dušku Šariću i Jovici Lončaru optuženim da su u crnogorske regularne finansijske tokove ubacili oko 20.000.000 eura „prljavog“ novca juče je u Apelacionom sudu odgođeno za 13. septembar kako bi se u međuvremenu sa grčkog i engleskog jezika prevela dokumentacija koju je Ministarstvo pravde Grčke dostavilo crnogorskim pravosudnim organima. Sudija Zoran Smolović koji vodi proces objasnio je da je dokumentacija 12. jula faksom prosljeđena crnogorskom ministarstvu pravde ali i da je istovremeno upućena poštom. - Radi se o 24 strane na grčkom i nešto na engleskom jeziku. Apelacioni sud poslao je primljenu dokumentaciju sudskom tumaču za grčki i engleski jezik. Sačekaćemo da se

prevede, a kada dobijemo, poslaćemo strankama u postupku, tužiocu u odbrani. Ukoliko to bude nova dokumentacija, poslaćemo i vještaku radi dopune nalaza - kazao je Smolović. Duško Šarić i Jovica Lončar su krajem februara drugi put osuđeni na ukupno jedanaest godina zatvora zbog pranja skoro 20 miliona eura stečenih prodajom droge. Nakon što je i druga presuda u junu ukinuta, Pljevljaci su se treći put našli na optuženičkoj klupi, ali pred Apelacionom sudom. Prema navodima ranijih presuda, nalazi vještačenja bankarske dokumentacije Prve banke Crne Gore, Hipo Alpe Adria banke kao i poslovne dokumentacije kompanije „MAT kompani“, vlasništvo Šarića, utvrđeno je da su optuženi počinili krivično djelo koje im se stavlja na teret. **B.R.**

Projekat za borbu protiv korupcije i kriminala



Sa presa

Unaprijediti finansijske istrage saradnjom u regionu

PODGORICA – Sporazum o priznanju krivice u slučaju Svetozara Marovića ne znači da se protiv njega neće voditi finansijska istraga i to je samo realni presjek onoga što se u određenom trenutku moglo utvrditi na bazi dostupnih podataka - kazao je juče predsjednik Upravnog odbora Centra za monitoring i istraživanje Zlatko Vujović. On je to izjavio na predstavljanju projekta koji, kako je naveo, treba da poboljša efikasnost pravosudnih i izvršnih organa kroz unapređenje operativnih kapaciteta tužilaca, sudija i policije za obavljanje finansijskih istraga u slučajevima korupcije i organizovanog kriminala.

Očekivanja

Zamoljen da ocijeni učinke finansijske istrage u slučaju korupcije u Budvi, Vujović je kazao da je u nekoliko slučajeva zaključen sporazum o priznanju krivice i da je njime predviđeno da se državi i opštini Budva vrati određeni iznos. Pomenuo je slučaj TQ PLAZA, kada su opštini vraćeni poslovni prostori i nepokretnosti u vrijednosti od 19,5 miliona eura. - Razumijem da građani očekuju više, s pravom, jer i ja vjerujem da je mnogo više sredstava otuđeno nego što je

vraćeno. Ipak, taj slučaj treba pohvaliti, jer je to prvo obimnije vraćanje onoga što je oteto građanima i državi. Procijenili smo da tužilaštvo, kada je riječ o spovođenju finansijskih istraga, nema dovoljno kapaciteta, pa je potrebno ojačati i proširiti resurse i očekivati bolje rezultate - istakao je Vujović. Ocijenio je da su u konkretnom slučaju rezultati dobri jer „nema pravnog sistema u kome će se sve što je oteto i vratiti“. On je naglasio da je situacija složena, i zavisi i od organa drugih država koji treba da daju uvid u račune, pa je limitirana mogućnost da se ostvare bolji rezultati.

Region

Saradnik na projektu iz nevladine organizacije Transparenost Srbije, Rade Đurić, kazao je da u zemljama koje učestvuju u projektu postoje pojedinačni pokušaji procesuiranja, ali da nema osuda. - Zakon kod nas donosi formalno velike promjene, koje bi trebalo suštinski da se realizuju. U Srbiji imamo određena pravila i propise koji predviđaju mehanizme istražnih radnji i trebalo bi da omoguće procesuiranje, ali je, iz nekog razloga, ono neuspješno - istakao je Đurić. **K.J.**

Igor Mitrović iz Bara likvidiran u blizini kuće u Šušanjju

Bivši pomorac ubije naočigled djece i supruge

BAR - Tridesetdevetogodišnji Igor Mitrović iz Bara ubijen je juče ujutro nešto poslije deset sati na magistralnom putu Bar - Sutomore u rejonu Zelenog pojasa, između Šušanjja i Črvanja. Do zaključenja broja našeg lista ubica nije uhapšen, a kako nam je nezvanično saopšteno, nije ni identifikovan. Istražitelji su prikupili određena saznanja, ali ne i čvrste dokaze na osnovu kojih bi došli do osumnjičenog za zločin. U dokaze izvršeni su i iskazi svjedoka, koji tvrde da je Mitrović ubijen u sačekuši. Svjedoci zločina su njegova supruga i dvoje maloljetne djece, koji su bili u automobilu. Prema riječima očevidaca, Mitrović je automobilom izlazio iz naselja Zeleni pojas gdje je živio, prema glavnoj magistrali. Zaustavio se kod kontejnera, kako bi njegova supruga

izbacila smeće. Tu ga je čekao napadač, prišao automobilu i oduzeo mu život naočigled njegove familije. Na mjestu je ostao mrtav. Kako je Pobjedi potvrđeno iz izvora bliskih istrazi, utvrđeno je da je ubica koristio pištolj kalibra devet milimetara i u žrtvu ispalio tri ili četiri hica. Pojašnjeno nam je da sve ukazuje da je ubistvo bilo planirano, jer je osumnjičeni znao da će se Mitrović zaustaviti kod kontejnera. Istražitelji vjeruju da je praćen, pa će provjeriti gdje se i sa kim Mitrović posljednje vrijeme sastajao. Istražitelji će uskoro u rukama imati i telefonske brojeve sa kojima je Mitrović razgovarao, jer se ne isključuje mogućnost da je sa ubicom bio u kontaktu. Prema policijskim evidencijama, Mitrović je poznat po konfliktnom ponašanju. Često je dola-

zio u sukobe i bio akter fizičkih obračuna. Zbog nasilnog ponašanja istražitelji će provjeriti sa kime je bio u svadi. Osim potencijalnih neprijatelja, na listi za saslušanje naći će se i Mitrovićevi prijatelji, kako bi pomogli u istrazi. Policija je po nalogu višeg državnog tužioca obavila uviđaj. Za to vrijeme bili su blokirani izlazi iz grada, a saobraćaj na putu Bar - Sutomore bio je u prekidu skoro sat. Mitrović je nekadašnji pomorac i, prema dosadašnjim saznanjima policije, nije imao upliva u ilegalne poslove, te nema naznaka da je pripadao ili bio naklonjen nekoj kriminalnoj grupi. Posljednjih godina bavio se turizmom. Nakon zločina oglasila se Uprava policije i saopštila da intenzivno rade na rasvjetljavanju ubistva. **V.K.V. - M.Ž.**



VIŠI SUD: Razmatrane nagodbe kompanije „Gugi komerc“ njenog izvršnog direktora i vlasnika, Dragoljuba Milovanovića i Branislava Savića

Budvi će vratiti 2,5 miliona, a pregovaraju za još tri

PODGORICA – Predstavnik kompanije „Gugi komerc“ juče je potvrdio pred predsjednikom Višeg suda u Podgorici Borisom Savićem da se ta firma obavezala da budvanskoj opštini u nepokretnostima vrati 2.254.585,24 eura i isplati u gotovini 300.000 eura u roku od mjesec nakon pravosnažnosti presude u slučaju da nagodba koju su potpisali sa Tužilaštvom bude prihvaćena. Kompanija „Gugi komerc“ prihvatila je uslovnu kaznu da plati 100.000 eura u slučaju da ako u roku od godinu nakon eventualnog usvajanja nagodbe počini istovjetno krivično djelo.

Prema nezvaničnim informacijama, u slučaju kompanije Gugi komerc sa Tužilaštvom sklopljen je još jedan sporazum o priznanju krivice kojim je predviđeno da se opštini Budva vrati 3.000.000 eura za koliko je zakinuta u poslovima koje je dogovarala sa ovom firmom.

Obaveze

Izvršni direktor ove kompanije, Dragoljub Milovanović potvrdio je pred sudom da je bez pritiska priznao da je zloupotrijebio službeni položaj i da je za to krivično djelo pristao da odleži pola godine zatvorske kazne. Vlasnik „Gugi komerca“, Branislav Savić ponovio je da je bio član kriminalne grupe Svetozara Marovića sa kojim je bez tendera preuzimao poslove izgradnje puteva i koncentnog platoa na Jazu. On je u dogovoru sa Tužilaštvom pristao da odleži pola godine robije i uplati 3.000 eura u humanitarne svrhe Speci-



Sa prirođenja Savića

jalnoj bolnici za psihijatriju u Kotoru. Njeaova obaveza je i da plati troškove postupka u iznosu od 3.000 eura.

Sporni poslovi

Savić je uhapšen 19. februara prošle godine jer je za Tužilaštvo bio sporan njegov angažman u tri kapitalna projekta: gradnja platoa na Jazu, izvođenje radova na Bulevaru od Pošte do Sajma i izgradnja seoskog puta za Krapinu. Istražitelji su od avgusta pretprošle godine provjeravali po kom osnovu su firmi „Gugi komerc“ dodjeljivani poslovi izgradnje, sanacije, rekonstrukcije, pa i čišćenja puteva i terena. Prije osam godina opština Budva sklopila je ugovor sa firmom „Gugi komerc“ o izgradnji četiri trake od Pošte do Sajma po cijeni od skoro 3.000.000 eura. Samo devet mjeseci kasnije u novembru 2008. godine opština Budva i izvođač „Gugi komerc“ potpisali su ugovor o dodatnim radovima na Bulevaru od Pošte do Sajma. Ugovorena cijena

„dodatnih i završnih radova“ viša je od 4.500.000 eura. Potpisnici ugovora su tadašnji predsjednik opštine Budva Rajko Kuljača i izvršni direktor „Gugi komerca“ Dragoljub Milovanović. Izgradnja četiri trake dužine oko kilometar i njihova dorada opštinu su koštale 7.500.000 eura. Osim za ovaj posao, Savić se pod lupom Tužilaštva našao i zbog poslova izgradnje platoa na Jazu kojim je opština oštećena za više od dva miliona eura i izgradnje seoskog puta za Krapinu gdje je nastala šteta procijenjena na 1,1 milion. Potpisnici ovih ugovora su tadašnji predsjednik opštine Budva Rajko Kuljača i izvršni direktor „Gugi komerca“ Dragoljub Milovanović.

Blokirana imovina

Imovina kompanije „Gugi komerc“, blokirana je po nalogu Specijalnog tužilaštva. Viši sud je 2. februara prošle godine donio privremenu mjeru zabrane otuđenja i opterećenja. Prema spisku Tužilaštva,

privremena mjera zabrane izrečena je firmama „Properti investment“, „Gud lokacion propertis“, „Adriatik investment“ i „Fajv aveni investment“. Klupko malverzacija u kojima je, između ostalog, učestvovao i Savić počelo je da se odmota nakon što je bivši predsjednik budvanske opštine Rajko Kuljača 2015. godine u zamjenu za status svjedoka saradnika progovorio o sumnjivim poslovima. Osim Kuljače tada je u aferama „Jaz i TQ Plaza“ uhapšeno još 12 osoba, među kojima su se našli bivši potpredsjednik opštine Dragan Marović, bivši savjetnik premijera Aleksandar Tičić, ali i tada aktuelni predsjednik budvanske opštine Lazar Rađenović. Nekoliko mjeseci kasnije uslijedilo je i hapšenje visokog funkcionera Demokratske partije socijalista Svetozara Marovića, koji je prema ocjeni Tužilaštva iz pozadine „dirigovao prljavim poslovima“. **B.R.**